



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 20.08.2024 12:09
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **БТПП: Предложенията на МОН за дуалното обучение ще разширят сътрудничеството между училищата и бизнеса**

Дата: 20.08.2024 10:05

Медия: [Economy](#)

Засилването на ролята на работодателите в ориентирането на учениците и предоставянето на повече възможности за практически обучения, са положителни стъпки за професионалната подготовка на младежите. Предложенията на Министерството на образованието и науката за усъвършенстване на дуалното обучение ще разширят сътрудничеството между училищата и бизнеса. Това отбелязват от Българската търговско-промишл...

Заглавие: **Как китайските електромобили могат да променят световната автомобилна индустрия**

Дата: 19.08.2024 23:30

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Очевидно Китай завладява пазари като Южна Америка и Азия с много бързи темпове, посочват експерти. Предпоставките за развитие пред китайските автомобилни производители са много сериозни, в Китай има изграден огромен капацитет за производство. Очевидно страната завладява пазари като Южна Америка и Азия с много бързи темпове. Вижда се тенденция към това европейски производители да се отдръпнат и да ос...

Заглавие: **Предложенията на МОН за усъвършенстване на дуалното обучение ще разширят сътрудничеството между училищата и бизнеса**

Дата: 19.08.2024 17:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

БТПП се запозна с предложените изменения и допълнения в Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 1 от 2015 г. за условията и реда за провеждане на обучение чрез работа и счита, че те са в посока подобряване на сътрудничеството между училищата и работодателите, което е от ключово значение за успешното прилагане на дуалната система на обучение. Включването на нови текстове, които зас...

Заглавие: **Предложенията на МОН за усъвършенстване на дуалното обучение ще разширят сътрудничеството между училищата и бизнеса, смята БТПП**

Дата: 19.08.2024 12:41

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) се запозна с предложените изменения и допълнения в Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 1 от 2015 г. за условията и реда за провеждане на обучение чрез работа и счита, че те са в посока подобряване на сътрудничеството между училищата и работодателите, което е от ключово значение за успешното прилагане на дуалната система на обучени...

Заглавие: **Goldman Sachs: Рецесия в САЩ изглежда все по-малко вероятна**

Дата: 20.08.2024 09:34

Медия: **Economy**

И други финансови институции редуцират очакванията си за икономически спад в страната Goldman Sachs намали очакванията си за рецесия в САЩ благодарение на стабилните продажби на дребно и ниските седмични молби за помощи при безработица, в отмяна на решението за повишаване вероятността от икономически спад по-рано този месец, съобщи Quartz. Вероятността за рецесия в САЩ в момента се оценява на 20%, ...

Заглавие: **Фед се сблъсква с предизвикателство, свързано с безработицата**

Дата: 19.08.2024 21:02

Медия: **Инвестор.БГ**

Позицията на централната банка на САЩ сега е в засада – тя е твърде стегната и това налага да се действа, според анализатор Четири години след като председателят на Федералния резерв Джером Пауъл превърна борбата с безработицата в по-голям приоритет по време на пандемията от COVID-19, сега този негов ангажимент е подложен на тест. Безработицата в САЩ сега расте, както се увеличават и доказателстват...

Заглавие: **България 5-а по ръст на икономиката, но няма радост ни у нас, ни в Европа (Графика)**

Дата: 19.08.2024 19:03

Медия: **Dotbg.bg**

Кредитът надува потреблението, но едно вдигане на лихвите ще охлади всичко През първото тримесечие на 2024 г. България се оказва шеста в Европейския съюз с най-висок икономически растеж, а излезлите преди дни данни за второто тримесечие я поставиха дори на пето място с нейните 2% ръст на БВП на годишна база (Виж инфографиката). Но както се изрази пред "24 часа" макроикономистът Георги Ганев, "няма...

Заглавие: **Ефектът "Асарел" в Панагюрище: Ниска безработица, високи заплати и икономически подем**

Дата: 19.08.2024 11:00

Медия: **24 Часа**

45% от собствените приходи на общината се осигуряват от минната компания В много телевизионни предавания сме гледали за мощни локомотиви, които теглят километрични композиции с вагони, натоварени с различна продукция. Някои спасяват отдалечени територии от икономическа изолация, други свързват две страни или народи, трети се борят с природата и пресичат труднодостъпни терени. В икономиката ситуации...

Заглавие: **Изпълнява ли кръговата икономика обещанията си**

Дата: 20.08.2024 10:12

Медия: **Industry Info**

Кръговата икономика – критично важна стратегия за създаването на нискоемисионно, по-устойчиво бъдеще чрез повторното използване на материалите и минимизиране на отпадъците, оказва разочароващо малък ефект върху световната пластмасова индустрия през последното десетилетие, тъй като тя се бори да се ориентира в традиционните вериги за създаване на стойност и бизнес практики, се посочва в нов доклад ...

Заглавие: **Икономическият у нас растеж е "вързан" с потреблението, а не с инвестициите и износа**

Дата: 20.08.2024 10:10

Медия: **Econ**

На фона на повечето страни в ЕС, България определено се справя добре – годишният ръст на БВП за целия Съюз през второто тримесечие на 2024 г. е едва 0.8%, а за еврозоната – 0.6 на сто Икономиката на България запазва здравословен растеж – 0.5% в рамките на второто тримесечие на 2024 г. и 2% спрямо година по-рано, пише Теодор Недев от Института за пазарна икономика. Този ръст е много сходен до наблюда...

Заглавие: **General Motors съкращава над 1000 наемни служители**

Дата: 20.08.2024 09:20

Медия: **Cera**

Компанията се фокусира върху нови инвестиции. Автомобилният производител General Motors съобщи, че съкращава над 1000 наемни служители в световен мащаб, съобщи CNBC. Съкращенията ще засегнат отдела за софтуер и услуги на автомобилния производител, включително около 600 служители, работещи в технологичния кампус на GM близо до Детройт. Говорителят на GM Кевин Кели коментира, че компанията дава приоритет...

Заглавие: **България и Румъния не успяват да издържат икономически изпити за влизане в еврото**

Дата: 20.08.2024 08:52

Медия: **PRKernel**

Разширяването на изток на единната европейска валута претърпя неуспех, след като България и Румъния не успяха да изпълнят икономическите критерии, необходими за приемане на еврото. Решението, обявено от Европейската централна банка и Европейската комисия в сряда, означава, че амбицията на България да се присъедини към еврозоната в началото на следващата година ще бъде осуетена, пише Financial Times...

Заглавие: **Новата икономика: Как се излиза от капана на средния доход - успешните примери**

Дата: 20.08.2024 08:15

Медия: **Мениджър**

Капанът на средния доход представлява икономическо явление, при което държави, достигнали определено ниво на икономическо развитие, започват да се сблъскват със сериозни трудности в поддържането на устойчив растеж и напредък към постигане на висок доход. Към 2024 г. 108 държави с население от 6 милиарда жители, остават в категорията на страни със среден доход (между \$1 136 и \$13 845 БВП на човек о...

Заглавие: **Важно правило за обръщането на пенсиите от лева в евро**

Дата: 20.08.2024 06:31

Медия: **Буднаера**

Пиксабей, Petel.bg Вноската към капиталовите фондове от втория стълб на пенсионното осигуряване е ниска, в размер на 5 на сто, и отдавна е назрял моментът за преразглеждането ѝ и нейното плавно увеличаване до 10 на сто. Това каза в интервю за БТА председателят на Управителния съвет на Българската асоциация на дружествата за допълнително пенсионно осигуряване (БАДДПО) Евелина Милтенова, след като п...

Заглавие: **В българското земеделие ни липсва информираният разговор с разбиране на световните тенденции**

Дата: 20.08.2024 10:03

Медия: **Гласът на земеделеца**

Вече тече разговор за Програмния период след 2027, ние още сме на етап ставки 50% от бюджета на ОСП в следващия програмен период ще е обвързан с екосхемите Зелената сделка е новата реалност и който си мисли друго, вече е загубил конкурентоспособност Светът няма да спре, за да можем ние да си нагласим ставките по екосхемите Стоян Чуканов, член на Европейския икономически и социален комитет пред зем...

Заглавие: **Програмата "България БезБрой" подкрепя дигитализацията на местния бизнес**

Дата: 20.08.2024 09:57

Медия: **Илинден Прес**

В разгара на летния сезон, когато красивите градчета и села в Благоевградска област започват да се оживяват от туристи, които търсят прохладата и красотата на планината, удобството на плащанията с карта става все по-важно. Тези места, известни със своето естествено очарование и културно наследство, привличат посетители не само през зимата, но и през топлите месеци, когато хората търсят спокойствие...

Заглавие: **ALL IN: Иновациите, които променят света и България**

Дата: 20.08.2024 09:43

Медия: **Economic**

Не пропускайте първия бизнес форум на Economic.bg, в който ви срещаме с българските топ визионери Технологии от ново поколение, които обещават революционни промени и будят едновременно големи надежди и неясни страхе. Дигитализация, роботизация, виртуализация, метавселена, космически фабрики и AI завихрят икономиката в шеметен водовъртеж. Готови ли са обаче фирмите за тези промени и кои от тях веч...

Заглавие: **Защо бързината на мобилната мрежа е важна?**

Дата: 20.08.2024 08:53

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Бързият мобилен интернет променя начина, по който живеем и работим Технологичният прогрес води до развитието на все по-бързи и надеждни мобилни мрежи. Но защо скоростта е толкова важна и какви са предимствата? От навлизането на изкуствения интелект не само в бизнес средите, но и в крайните устройства на потребителите, до преобразяването на традиционните индустрии, бързата мобилна връзка е катализат...

Заглавие: **Българската IT компания "eЛандо" ще участва в Gamescom като част от българска търговска мисия**

Дата: 20.08.2024 10:11

Медия: [Kaldata](#)

"eЛандо" АД, българска IT компания, специализирана в подобряването на платежните процеси в игралната индустрия, ще бъде част от предстоящото събитие в Кьолн, Германия – Gamescom. Събитието, което ще се проведе от 21 до 25 август 2024 г., ще служи като платформа за компании в игралната индустрия да представят най-новите си продукти, технологии и иновации. Българската софтуерна компания ще бъде част...

Заглавие: **Отворени сме към всеки потенциален инвеститор, каза зам.-кметът на Стара Загора Радостин Танев на среща с посланика на Китай у нас**

Дата: 19.08.2024 20:10

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

По покана на кмета на Стара Загора Живко Тодоров днес в града гостува китайска делегация, посрещната от зам.-кметът Радостин Танев. Делегацията беше водена от посланика на Китай у нас Дай Цинли, съобщи от пресцентъра на общинската администрация. "Наш основен приоритет е създаването на възможности за икономическо развитие на региона и потенциала на човешките ресурси. Ние сме проактивни. Отворени ...

Заглавие: **Какво означават цифрите на баркода върху стоките, които купуваме?**

Дата: 20.08.2024 11:33

Медия: [Actualno.com](#)

Повечето стоки на рафтовете на магазините имат т. нар. "баркодове" на етикетите си - малки бели правоъгълници с черни ивици и набор от числа под тях. Защо са необходими и каква информация предоставят те, която е полезна за потребителя? Штриховият код (штрих-кодът) или баркодът съдържа следната информация: в коя страна е произведена стоката, в кое предприятие е произведена, също и технически характер...

Заглавие: **Фалитите на стартъпи в САЩ са скочили с 60% през последната година**

Дата: 20.08.2024 11:27

Медия: [Капитал](#)

Въпреки масовото финансиране в сферата на AI частните компании затварят, застрашавайки милиони работни места Фалитите са част от болезнената промяна за стартиращите компании, предизвикана от повишаването на лихвените проценти през 2022 г. Закриването на стартъпи нараства, въпреки че милиарди долари се инвестират за развитието на AI технологиите в тях. Компаниите, подкрепяни от рискови капитали, осигу...

Заглавие: **Бензинът и дизелът падат под 2,50 лв. за литър по бензиостанциите**

Дата: 20.08.2024 11:13

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

До десетина дни ще видим поне още 5-6 стотинки надолу, прогнозира Димитър Хаджидимитров"Доста фактори влияят петролът да бъде с десетина долара надолу. Намаленото потребление в Китай. Министърът на петрола в Саудитска Арабия каза, че количествата са гарантирани, но играчите на пазара го разбраха, че ще има свръхпредлагане. В последните 40 дни със 7-8 стотинки са надолу цените по бензиностанциите. ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Средната годишна заплата в добивната промишленост достигна 33 хиляди лева**

Дата: 20.08.2024 09:44

Медия: [Money.bg](#)

И през 2023 година България продължава да е водещ доставчик на мед, злато и лигнитни въглища в Европа. Това стана ясно от данни на Българската минно-геоложка камара, представени от нейния председател инж. Драгомир Драганов по време на официалното честване на Деня на миньора. Въпреки лекия спад (около 5%) на годишна база добивът на полезни изкопаеми у нас се задържа на нива над средните и е в разме...

Заглавие: **От малки: Учат гръцките деца на данъчна грамотност в началните класове**

Дата: 20.08.2024 09:03

Медия: [БГ вест](#)

В Гърция въвеждат предмет за данъчна грамотност в началното училище. Програмата стартира от началото на тази учебна година. Малките ученици ще се запознаят с основни принципи на данъчното облагане. Например кой плаща данъци, за какво се използват тези средства и тяхното значение за цялото общество, коментират експерти изготвили новата училищна програма.Целта е да се възпита данъчна етика и култура...

Заглавие: **Привличането на работна ръка отвън не е панацея**

Дата: 19.08.2024 21:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Мария Шишкова, управляващ съдружник Aims Human Capital, в "Светът е бизнес", 19.08.2024Компаниите, които не разчитат на бизнес от държавата, а са движени от потреблението на вътрешния пазар, могат да са спокойни. От друга страна, компаниите, които искат да инвестират дългосрочно, са притеснени от политическата нестабилност. Рискът, свързан с политиката, е един от основните фактори, които вълнуват ...

Заглавие: **"Екзотичните" работници бягат от България още в първите дни след назначението си**

Дата: 20.08.2024 10:25

Медия: [Dunavmost](#)

Мигрантите оставят у нас целия си багаж, включително паспортите Шумно рекламираният внос на чуждестранни работници от екзотични дестинации като Бангладеш, Непал, Индия и Киргизстан постепенно се превръща в сериозен проблем за България. Хотелиери и работодатели сигнализират, че тези работници често изчезват без следа, а това се свързва с нелегални канали за мигранти към Западна Европа. Заместник-пр...

Заглавие: **Как се подават документи за ТЕЛК**

Дата: 20.08.2024 06:30

Медия: [Clinica.bg](#)

От датата на подаване на документите за ТЕЛК до излизане и получаване на решението минава доста време. Понякога се налага чакане дори по половин година. Нерядко това е и заради недостатъчна документация, неправилно попълнени формуляри и други пропуски на пациента. За да му бъде спестено време, продължително чакане и неприятности Столичната регионалната здравна инспекция (СРЗИ) поясни кой има право ...

Заглавие: **Шумно рекламираният внос на чуждестранни работници се превръща в сериозен проблем за България**

Дата: 20.08.2024 11:15

Медия: [iNews](#)

Хотелиери и работодатели сигнализират, че тези работници често изчезват без следа, а това се свързва с нелегални канали за мигранти към Западна Европа. Шумно рекламираният внос на чуждестранни работници от екзотични дестинации като Бангладеш, Непал, Индия и Киргизстан постепенно се превръща в сериозен проблем за България. Хотелиери и работодатели сигнализират, че тези работници често изчезват без сл...

Заглавие: **Мария Шишкова: Ръстът на заплатите започна да връща българите обратно в страната**

Дата: 20.08.2024 11:41

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Отчита се тенденция да се създават работни места с висока добавена стойност, посочи управляващият съдружник на Aims Human Capital. Увеличението на възнагражденията в България и създаването на качествени работни места започна да връща българите обратно в страната. Има тенденция и у нас да се създават работни места с висока добавена стойност. Това каза Мария Шишкова, управляващ съдружник на Aims Human...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Проф. Каламарис: В Гърция нямаме Нотариуси като в България, имаме закони**

Дата: 20.08.2024 09:12

Медия: [ABCnews.bg](#)

На мелето в Халкидики трябва да се погледне много сериозно от гръцка и от българска страна. Случилото се показва споделената свобода в Халкидики и в България. Това пред радио "Фокус" бизнесменът проф. Йоаким Каламарис. "Властите са наясно с участниците. От гръцка страна службите и прокуратура са много внимателни и пазят тишина около случващото се, за разлика от медиите както в Гърция, така и в Бъл...

Заглавие: **Десислава Петрова: Делото за 150 млн. лв. кредит от ББР няма общо с раздора в ДПС – води се от 2 г., но нови доказателства доведоха до обвинението**

Дата: 20.08.2024 09:07

Медия: [Прокуратура на Република България](#)

20.08.2024 г. Ана Михова, в-к "Труд" Прокурор Петрова, пристигна ли в Софийската градска прокуратура (СГП) сигналът на кандидата за служебен премиер Горица Кожарева за оказан натиск върху нея? Какво съдържа той и какво ще предприемете? - Към този момент такъв сигнал не е постъпил в СГП и не ни е известно неговото съдържание. Ако постъпи, ще бъде заведена прокурорска преписка и ще бъде разпределена...

Заглавие: **Цените за достъпа до каналите на "Виваком" съвсем се забатачиха в съда**

Дата: 20.08.2024 08:54

Медия: [Mediapool.bg](#)

Започналият преди година и половина спор между доставчиците на телевизия и интернет, от една страна, и "Виваком", от друга, за цените и достъпа до каналната мрежа на телекома продължава с неотслабваща сила, макар и потънал в съдебна плетеница. В същото време продължава експанзията на "Виваком" при телевизионните и интернет услуги, след като в последните години дружеството придоби няколко регионалн...

Заглавие: **Проф. Каламарис: В Гърция нямаме Нотариуси като в България, имаме закони**

Дата: 20.08.2024 08:45

Медия: [Скандал](#)

На мелето в Халкидики трябва да се погледне много сериозно от гръцка и от българска страна. Случилото се показва споделената свобода в Халкидики и в България. Това пред радио "Фокус" бизнесменът проф. Йоаким Каламарис. "Властите са наясно с участниците. От гръцка страна службите и прокуратура са много внимателни и пазят тишина около случващото се, за разлика от медиите както в Гърция, така и в Бъ...

Заглавие: **BirdBG: След ТЕЦ-а Догансарай, Доган остана е без хотели и яхта!**

Дата: 20.08.2024 10:18

Медия: [24Bulgaria.com](#)

Взеха и яхтата Доган! След ТЕЦ-а и Догансарай, почетният председател на ДПС Ахмед Доган остана и без хотел, мощна лодка и яхта, които са в активите на "Варна Мода" ЕАД, до 16.08.2024 притежавана чрез "Отманли Вилидж" и "ТЕЦ Варна". Това разкрива разследващата медия BirdBG. "Доган е готов е да става беден депутат. Остана му участието в управата на фондация и 50% в "Сигда Инвестмънт", която вече не н...

Заглавие: **"Британският Бил Гейтс" изчезна след потъването на суперяхта край Сицилия**

Дата: 20.08.2024 10:41

Медия: [Днес+](#)

Британският технологичен предприемач Майк Линч, известен още като "британския Бил Гейтс", е изчезнал след потъването на суперяхта край бреговете на Сицилия, съобщава CNBC. Потвърдено е, че съпругата му Анджела Бакарес, е сред спасените. Суперяхтата Bayesian се е преобърнала, докато е била на котва край бреговете на Портичело, малко рибарско селище в провинция Палермо, става ясно от изявление на ит...

Заглавие: **Румяна Бъчварова: Всяко следващо правителство с Калин Стоянов в състава му няма как да бъде гласувано**

Дата: 20.08.2024 10:56

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Това е може би най-драстичната проява на завладяваната държава, за която говорим от известно време. Използването на държавата в интерес на определени хора чрез създаване на едни вътрешни кръгове на зависимости трудно могат да бъдат доказани, но точно тези процеси, които вървяха през последните години в държавата ни доведоха до тази ситуация в момента. Това каза Румяна Бъчварова - бивш мини...

Заглавие: **Румяна Бъчварова: Пеевски много държи Калин Стоянов да остане, за да бъде използван**

Дата: 20.08.2024 08:42

Медия: [БТВ Новините](#)

"Няма начин следващо служебно правителство да мине, ако той е в неговия състав", каза тя Списъкът на Горица Грънчарова-Кожарева с министри не мина и не успя да получи одобрението на Румен Радев заради името на Калин Стоянов като служебен вътрешен министър, какъвто обаче е той и в момента. Как ще бъде допълвана домовата книга и какво ще се случи сега в Народното събрание? "Това е може би най-драстич...

Заглавие: **Проф. Пламен Киров с ексклузивен коментар пред ПИК за скандала Радев - Кожарева: Ако президентът откаже да насрочи избори, ще наруши Конституцията - следващата стъпка е импийчмънт**

Дата: 20.08.2024 08:37

Медия: [ПИК](#)

Гръмовен политически скандал избухна в републиката вчера. Горица Грънчарова–Кожарева отказа да се поддаде на натиска на президента и на ПП-ДБ и в проектокабинета остави Калин Стоянов като вътрешен министър. Радев остана крайно изненадан и заяви, че няма да подпише указа за назначаването на Калин Стоянов. Даде срок на Кожарева до 15 часа да промени решението си. Кожарева отказа. Тогава Радев заяви...

Заглавие: **В курорта Свети Влас бе поставен барелеф на Адам Мицкевич**

Дата: 19.08.2024 23:55

Медия: [Фактор](#)

Полският национален герой посетил Бургас в средата на XIX век Посланикът на Полша в България Мачей Шимански и съпредседателите на фондация "Българска памет – братя Диневи", Динко и Йордан Диневи откриха барелеф на полския поет, драматург, есеист, преводач и революционер Адам Мицкевич в град Свети Влас днес. На тържеството присъстваха кметът на Свети Влас Иван Николов, бившите министри Соломон Паси ...

Заглавие: **"Росатом" прехвърля стотици милиони евро печалба през Холандия**

Дата: 20.08.2024 11:32

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Руската държавна ядрена компания "Росатом" използва холандско дъщерно дружество за прехвърляне на стотици милиони печалби, включително по време на войната с Украйна. Това е видно от наскоро публикуван Годишен доклад на дъщерното дружество със седалище в Амстердам, разкрива в репортаж обществената телевизия на "Нос". Чрез държавната компания част от тези милиони влизат по заобиколен път в държавнат...

Заглавие: **Доган събира верните си депесари в Росенец**

Дата: 20.08.2024 11:24

Медия: **Класа**

Централното оперативно бюро на ДПС се събира в 14 часа в Росенец, предаде БНТ. За да бъде легитимно заседанието е необходимо да присъстват поне 16 души от 24-те членове на бюрото, защото по устав заседава при кворум 2/3 от състава и взема решения с обикновено мнозинство от присъстващите членове. Заседанието е свикано от почетния председател на ДПС, хидролога, агентът на ДС Сава владеещия обрачи т...